

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 26 февраля 1963 г. № 1

1-й год изд.
Цена 2 коп.

К нашим читателям

Дорогие товарищи! В ваших руках находится первый номер газеты «Ленинское знамя» — орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и районного Совета депутатов трудящихся. Ее будут получать читатели вместо газет «Сельская правда» и «Знамя труда».

Начиная свою жизнь в условиях, когда партия ведет развернутую борьбу за новый мощный подъем сельского хозяйства, газета призвана систематически обобщать положительный опыт организации производства в колхозах и совхозах, показывать экономическую эффективность рационального использования земли и техники. Газета должна также широко освещать опыт борьбы за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, всеверно содействовать партийным организациям и производственному управлению в мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательства всеми без исключения хозяйствами района.

«Ленинское знамя», как и все районные газеты, обязано глубоко и всесторонне показывать лучшие примеры и образцы труда, организаторскую и политическую работу в партийных организациях, воспитывать трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, не терпимость к недостаткам, резко выступать против бесхозяйственности, расочарительства, консерватизма, нарушений партийной и государственной дисциплины.

Своей цели газета достигнет в том случае, если она будет укреплять свои связи с читателями, сплачивать вокруг себя рабочих и сельских корреспондентов. Редакция будет стремиться к тому, чтобы газета делалась при самом активном участии рабочих, передовиков производства, агрономов, зоотехников, инженеров, техников, механиков, сельской интеллигенции, чтобы письма трудящихся заняли видное место на страницах газеты.

Сейчас особое внимание необходимо уделять организации зимовки скота и подготовке к весеннему севу. Ни в коем случае нельзя мириться с имеющимися недостатками. Ведь от того, как мы справимся с этой задачей, в конечном счете будут зависеть итоги пятого года семилетки, наш вклад в решение общено-родной задачи по созданию обилия продуктов сельского хозяйства для населения.

Ждем ваших писем, активного участия в нашей газете, дорогие товарищи.

Видеотелефон в Средней Азии

АНДИЖАН. (Корр. ТАСС). Вступила в опытную эксплуатацию первая в Средней Азии линия видеотелефонной связи Андижан — Ташкент. Абонентов разделяют сотни километров, но они отлично видят и слышат друг друга.

На штурм новых рубежей

□ □

А. МАТЮШИН,

начальник совхозно-
колхозного производственного
управления

□ □

Работники сельского хозяйства Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края призывают тружеников деревни развернуть всенародное социалистическое соревнование за увеличение в пятом году семилетки производства зерна и продуктов животновод-

ства. Рубеж устьлабинцев: собрать с каждого гектара посева не менее 200 пудов зерна, привести по 60 центнеров мяса на сто гектаров пашни и по 245 центнеров молока на сто гектаров земли. Ценный почин одобрен Центральным Комитетом КПСС.

Горячую поддержку почин устьлабинцев нашел и у тружеников наших колхозов и совхозов. Повсеместно прошли собрания, на которых были взяты конкретные социалистические обязательства на 1963 год. Вот наши некоторые рубежи.

По полеводству: получить урожай зерновых культур с каждого гектара по 13 центнеров, зеленой массы кукурузы с початками молочно-восточной спелости по 300 центнеров, сахарной свеклы по 180 центнеров, продать государству 42150 тонн зерна.

По животноводству: надоить молока на фуражную корову 1900 килограммов, продать государству мяса в живом весе 5620 тонн, на 25 процентов больше, чем в 1962 году, молока соответственно — 30 000 тонн, на 19 процентов больше.

Высокие обязательства взяли также работники животноводства. Доярка т. Карнаухова в прошлом году надоила в среднем на корову 2100 кг молока. Нынче она решила получить 2400 килограммов. Столь же намерена надоить доярка т. Ратникова. В целом коллектив дал слово надоить на фуражную корову 2200 килограммов, на 130 килограммов больше прошлого года.

Как сегодня идут дела у работников фермы? Надо молока на фуражную корову в день составляют 5 килограммов. Продуктивность скота растет. Для коров бесперебойно подвозятся корма, не нарушаются распорядок дня. Но вот плохо то, что мы не запариваем солому из-за отсутствия кормозапарника.

Коллектив нашей фермы приложит все свои силы к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства. Г. БОРИСОВ,
управляющий первой фермой совхоза «Родина».

Зрительный зал трудармейского Дома культуры. Сюда пришли механизаторы, животноводы, учитель, железнодорожники затем, чтобы встретиться с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся Степанидой Михайловной Владыченко и Евдокией Михайловной Тузовской.

Тепло говорили выступающие о своих кандидатах. Да это и понятно. С. М. Владыченко и Е. М. Тузовская передовики производства, обе доярки. У каждой простая биография. Вот Степанида Михайловна. Крестьянка, много лет работает дояркой, с 1956 года доит одну и ту же группу коров, добивается высокой продуктивности. В 1962 году Степанида Михайловна брала обязательство надоить на фуражную корову 2300 килограммов, получила 2650 килограммов. Ей присвоено почетное звание «Лучшая доярка области». Она депутат областного Совета.

Много сил отдает Степанида Михайловна повышению производительности скота, передает свой опыт молодым, непримиримо относится к недостаткам. Вот что сказал старейший избиратель, доверенное лицо Илья Иванович Захаров.

Радостно отметить, что среди кандидатов в Советский парламент мы видим рядовых тружеников и среди них передовую доярку совхоза «Моховский» Степаниду Михайловну Владыченко. О ее трудовых делах говорят такие данные: за прошлый год она надоила на фуражную корову 2650 килограммов молока, на 350 килограммов больше, чем брала обязательства. Мы с радостью отдадим свои голоса за Владыченко Степаниду Михайловну.

Начальник станции Трудармейская Иван Яковлевич Михайловский рассказал о трудовом подъеме железнодорожников в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местных Советов депутатов трудящихся. Он заявил:

— В честь выборов наш коллектив взял обязательство досрочно выполнить месячный план, не иметь ни одного случая брака в работе, завершить годовой план к 25 декабря. Нет сомнения в том, что железнодорожники с честью сдержат свое слово. Мы от души поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета

ст механизаторских кадров. Между тем учеба трактористов и комбайнеров организована плохо.

Страдная пора у наших животноводов. Доярки, скотники, свиноводы, чабаны и птицеводы, преодолевая трудности, настойчиво ведут борьбу за высокую продуктивность скота, досрочное выполнение месячных планов продажи и сдачи государству продуктов животноводства.

Коллектив совхоза «Моховский» в прошлом году успешно выполнил план сдачи государству молока, мяса, яиц. И нынче моховцы не сдают темпов. Ежедневный надой молока на фуражную корову здесь составляет около 5 кг. На каждой ферме организовано запаривание соломы, каждый килограмм корма расходуется по-хозяйски.

А вот другая картина. В совхозе «Пермяковский» не могут пожаловаться на обеспеченность кормами. Их достаточно. И все-таки надой молока на корову не превышает двух килограммов. Все из-за того, что солома не запаривается, корма расходуются как попало.

Много предстоит сделать и для выращивания пропашных. Пример подлинной заботы о будущем урожае показывает наш маяк — звено Николая Петровича Шурбина из совхоза «Родина». И сельхозартель имени Ильича. Следует организовать тщательную переборку клубней, усилить контроль за хранением и уже сейчас принять меры к изысканию семян на весь план посева.

Много предстоит сделать и для

выращивания пропашных. Пример подлинной заботы о будущем урожае показывает наш маяк — звено Николая Петровича Шурбина из совхоза «Родина». Оно имеет четкий план агротехнических мероприятий, немало сделано по

удобрению полей, отведенных под пропашные культуры, и ремонту техники.

Но далеко не везде идет настойчивая борьба за высокий урожай кукурузы, сахарной свеклы, бобов. Достаточно сказать, что на 25 февраля в целом по управлению вывезено лишь 5,8 т перевесного на гектар пропашных культур.

Особенно плохо занимаются

этим колхозы «Россия», «Кузбасс», имени ХХI партсъезда.

Или взять такой вопрос, как ремонт техники. Положение незавидное. В совхозе «Пермяковский» из 74 тракторов подготовлено лишь 43. Не лучше обстоит дело в колхозах «Сибирь», «Россия». В ряде хозяйств не хватает

СЕМЕНА ПОДРАБОТАНЫ

Коллектив нашей фермы делает все, чтобы во все-оружии встретить весенне-полевые работы. Семена пшеницы, ячменя и гороха очищены и доведены до кондиции. Под посев пропашных культур вывезено более 3500 тонн перегноя, ремонтируется инвентарь, тракторы.

А. АРЮТИН,
бригадир полеводческой бригады
третьей фермы совхоза «Моховский».

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся Степаниду Михайловну Владыченко и Евдокию Михайловну Тузовскую. В 1945 году Тузовская работала трактористкой и за высокие показатели была награждена Почетной грамотой. С 1947 года стала дояркой. Здесь Евдокия Михайловна идет в первых рядах, неустанно борется за полное сохранение телят, большое молоко. Она инициатор внедрения нового, передового. Е. М. Тузовская первой перешла на двухсменную работу доярок.

С большим вниманием выслушали избиратели выступление Степаниды Михайловны Владыченко. Она от души благодарит за высокое доверие, которое оказали ей трудящиеся Беловского и Ленинского Кузнецкого районов, выдвинув ее кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, рассказала о своем трудовом пути, об обязательствах коллектива.

— Горячо поддержал коллектива совхоза «Моховский» инициативу устьлабинцев, — сказала Степанида Михайловна.

— Мы тоже наметили свои рубежи. Работники животноводства, например, взяли обязательство надоить на фуражную корову 2050 килограммов молока, а я — 2700 килограммов. Что касается меня, как избранника в советский парламент, то приложу все свои силы к тому, чтобы с честью оправдать ваше доверие.

Много теплых слов было произнесено в адрес кандидата в депутаты областного Совета Евдокии Михайловны Тузовской. В 1945 году Тузовская работала трактористкой и за высокие показатели была награждена Почетной грамотой. С 1947 года стала дояркой. Здесь Евдокия Михайловна идет в первых рядах, неустанно борется за полное сохранение телят, большое молоко. Она инициатор внедрения нового, передового. Е. М. Тузовская первой перешла на двухсменную работу доярок.

Участники собрания единодушно заявили, что они в день выборов отдадут свои голоса за Степаниду Михайловну Владыченко и Евдокию Михайловну Тузовскую и дали им наказы. Все их трудно перечислить, назовем лишь главные. Присутствующие просят, чтобы в 1963 году построить новое здание для детсадов, иметь общественную базу, открыть магазины на окраинах села, улучшить снабжение культурно-бытовыми товарами, иметь хорошую мастерскую для производственного обучения учащихся.

ПУТЬ УКАЗЫВАЮТ МАЯКИ

БУДЕШ РАБОТАТЬ ПО-ПОВОШУ

В прошлом году коллектив нашего звена, в котором работало семь человек, получил с каждого гектара по 216 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости, сахарной свеклы — 264 центнера. В соревновании мы заняли первое место в совхозе.

Неплохие у нас также экономические показатели. Себестоимость центнера кукурузного силоса составила 63 копейки, сахарной свеклы — 49,7 копейки, картофеля — 2 руб. 46 копеек. А по совхозу центнер силоса обошелся в 95 копеек, сахарной свеклы — в 1 рубль 44 копейки и картофеля — в 4 руб. 67 копеек.

Но сегодня надо говорить не о прошлых делах, а что делается сейчас. Мы с большим интересом ознакомились с обращением устьлабинцев. Хорошее дело начали кубанцы. Пришло и нам задуматься, вникнуть в имеющиеся резервы.

По предложению дирекции совхоза на нашей ферме в порядке опыта будет не звено, а механизированный отряд. Если в прошлом году мы выращивали на площади 597 гектаров пропашные культуры, то нынче и зерновые. Посевная площадь составит не менее 800 гектаров.

В 1963 году отряд решил получить пшеницы по 20 центнеров, гороха — по 16, проса — по 18, зеленой массы кукурузы — по 350 и сахарной свеклы — по 300 центнеров с каждого гектара, занятого под эти культуры. Первый шаг к получению высокого урожая нами сделан. Семена у нас кондиционные. На каждый гектар пропашных уже вывезено по 10 тонн перегноя, а на отдельных участках значительно больше.

Недавно коллектив механизированного отряда обратился с письмом к механизированному звену Константина Папста из Уньгинского совхоза Кемеровского производственного управления развернуть социалистическое соревнование. Наш девиз такой: начать поход за высокую культуру земледелия.

На днях мы получили ответ. Обязательства они взяли высокие: получить с каждого гектара посева пшеницы по 20 центнеров, гороха — по 18, зеленой массы кукурузы с початками — по 350 центнеров в пересчете на силос, сахарной свеклы — по 250 и картофеля — по 120 центнеров.

Коллектив нашего звена приложит все силы, чтобы с честью выполнить взятое обязательство.

Н. ШУРБИН,
начальник механизированного
отряда совхоза «Родина».

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Давно уже прошло то время, когда у нас в хозяйстве считали, что куры несутся только летом. У нас они несутся почти круглый год. В январе, например, мы получили от каждой несушки по 8,1 яйца.

Старейшая птичница Антонина Васильевна Кошкирова получила по 13,3 яйца. Добросовестно работают и ее подруги по профессии Мария Чудинова и Нина Семенова. Сейчас ежедневно птичницы собирают от 10 756 кур по три тысячи яиц.

Заботимся мы и о выращивании молодняка. Подготовили помещение, запаслись кормами. По уходу за цыплятами закрепим лучших колхозников. К 13 марта мы получим двадцать тысяч цыплят.

На ферме организован гидропонный метод проращивания зерна. Ежедневно курицам скармливается по 2,5 центнера зеленых кормов. Кроме того, курам дается мешанка и минеральная подкормка. Это позволяет получать полноценное яйцо, идущее на инкубацию.

В этом году намерены иметь не менее двадцати тысяч кур.

А. ПУШКАРЕВ,
зоотехник колхоза имени
XXI партсъезда.

Передовики — наша опора, наши маяки в движении вперед, они не просто помогают призывать людей к лучшей работе, а на деле показывают, как в конкретных условиях той или иной области можно достичнуть высоких показателей. В этом ценность передовых людей, их опыта.

Н. С. ХРУЩЕВ.

УДОБРЯЕМ ПОЧВУ

Механизированный отряд, в котором работают десять автомашин, уже закончил вывозку перегноя на второй и пятой фермах. Сейчас возим на первой. Ко дню выборов мы закончим эту работу на первой и приступим возить на третьей, последней ферме. На двенадцатое февраля по совхозу вывезено в поле органических удобрений более 13 200 тонн из плана 20 тысяч.

За день мы делаем по семь — восемь рейсов на расстоянии не менее 17 километров и выполняем нормы на 120—130 проц.

Д. БАЛАХОНОВ,
шофер совхоза «Гурьевский».

Работает старатально

Второй год работает дояркой комсомолка Валя Петрасюк. Как и у всех начинающих, у нее, когда она пришла на ферму, опыта не было. Валя старательно изучала нравы животных, с помощью старых доярок научилась массажировать вымам, правильно распределять корма. Все это позволило ей в прошлом году надоить от каждой коровы по 2318 килограммов молока. Хорошие показатели у Вали и нынче. В январе она получила на фуражную корову 184 килограмма молока. Сейчас ежедневный надой на корову составляет 6,3 килограмма.

А. ДОДИН,
зоотехник колхоза имени
Ильича.

Мое обязательство

Телят я выращиваю шесть лет. За это время, конечно, были удачи и горечи. Но меня радует одно: я вырастила более трех тысяч телят и не допустила ни одного слуха падежа.

В 1961 году через мои руки прошло пятьсот двадцать телят, а в прошлом году я вырастила 488 телят.

В первую очередь добиваюсь строгого выполнения распорядка дня и рациона. Всегда советуюсь с доярками, узнаю, как ведут себя стельные коровы, о их кормлении, слежу, чтобы вовремя переводили животных в запуск, кормили их качественными сочными кормами.

Большое внимание уделяю переводу телят в стар-



шую группу. Другой человек и добросовестный, а вот не знает повадок и привычек телят и кормит их не так, как они привыкли с первых дней. Я, к примеру, делаю это так: новая телятница, перед тем как набрать группу, работает со мной несколько дней. Она как бы проходит стажировку, перенимает опыт. Это дает свои положительные результаты.

В январе нынешнего года я сдала 39 телят, а сейчас набрала еще 47. Как всегда, телята все здоровые, чувствуют себя хорошо. Советуюсь с главными специалистами, с опытными животноводами. Я намерена вырастить не менее 500 телят без падежа. Это будет мой ответ на призыв устьлабинцев.

З. ПАНОВА,
телятница совхоза
«Гурьевский».

И зимой получаем большое молоко

В прошлом году я брала обязательство получить в среднем на корову 2300 килограммов молока. Надоила на 356 килограммов больше.

С большим одобрением встретили мы призыв устьлабинцев. Каждый из нас наметил рубежи на пятый год семилетки. Я решила надоить на фуражную корову 2700 килограммов.

Как идут сегодня у нас дела? Не хвалясь скажу, что продуктивность скота повышается изо дня в день. В целом по ферме надаиваем на фуражную корову 6,3 килограмма, а я — 7 килограммов.

Работники животноводства делают все, чтобы и зимой получать большое молоко. У нас дружный коллектив, как говорится, один за всех, все — за одного. Заболела, например, доярка, ее группа коров будет подоенной и накормленной.

Хорошо у нас организовано кормление животных. С первых дней стойлового периода начали запаривать солому. Надо сказать, что такой корм скот лучше поедает, повышаются надои молока. Кроме этого, коровы получают силос, концентраты.

В ряде хозяйств суточную норму кормов скармливают за два — три раза, мы же — за шесть раз. Правда, это доставляет много хлопот, но зато не остается обильев, каждый килограмм кормов расходуется разумно.

Хочется еще остановиться на таком примере. В отдельных хозяйствах зимой доят коров в день только два раза. У нас так же, как и летом, трехдневная доика. Это тоже повышает продуктивность скота. Дело в том, что вымя у коровы не перегружается, к тому же корова привыкает к распорядку дня.

Уверена, что взятое обязательство выполню с честью.

С. ВЛАДЫЧЕНКО,
доярка пятой фермы совхоза «Моховский».

За высокую выработку

Я работаю трактористом с 1946 года. Мне не раз доводилось наблюдать, как отдельные механизаторы относятся к доверенной им машине. Одни во время пересменок ленятся проверить как следует крепления, не смажут подшипники, надеются на то, что трактор исправный. Пока он новый, конечно, служит исправно. Но из-за плохого отношения тракториста к таким «мелочам», как техосмотр, трактор может быстро состариться, выйти из строя.

Я взял себе за правило ухаживать за трактором как следует. Каждый день, принимая его от сменщика, обязательно просмотриваю все узлы, крепления, устраняю недостатки. И на работе, если выдается свободная минута, я снова просматриваю машину.

Сейчас мы с напарником Дмитрием Петяковым работаем на вывозке кормов и леса. Трактор нам дали новый. Машину бережем. В ответ на призыв устьлабинцев я беру обязательство выработать за свою смену не менее 1000 гектаров мягкой пахоты.

Ф. ШЕБЕЛЕВ,
тракторист совхоза «Пермяковский».

О наших хороших людях

Дела пошли в гору

До недавнего времени пятая ферма была одна из отстающих в совхозе «Родина». Особенно много было беспорядков в животноводстве. В скотных дворах грязно, коровы не чистились, корма расходовались как попало. И не удивительно, что наблюдалась большой падеж телят, зимой надо молока в среднем на корову в день не превышали и трех килограммов.

Много было недостатков в организации труда. Рабочим не выписывались своевременно наряды, работу от них никто не принимал.

Сейчас пятую ферму не узнать, — с гордостью говорят руководители совхоза. — Коллектив фермы стал маяком, по которому равняются другие.

В сентябре прошлого года дирекция совхоза назначила управляющим фермой Александра Семеновича Калпинского. С первых же дней своей работы Александр Семенович показал себя хорошим организатором. Занился организацией труда рабочих. Прежде всего завел книгу распоряжений. В нее всегда записывает лучших производственников и тех, кто не выполнил задания. Утром, когда собираются люди, Калпинский рассказывает о проделанной работе за прошедший день. С теплотой говорит о передовых тружениках, резко критикует нерадивых.

Управляющий фермой постоянно советуется с секретарем партийной организации Михаилом Дмитриевичем Войтенко, председателем месткома Сергеем Яковлевичем Клименковым. Они горячо поддерживают инициативу Калпинского, помогают ему в разъяснительной работе. Сейчас уже нет таких, которые бы не принимали участия в обсуждении итогов работы дня.

Раньше на ферме отдельные доярки плохо следили за аппаратурой механической дойки. Мыли их от случая к случаю, поэтому часто они выходили из строя. Александр Семенович по душам поговорил с животноводами, а потом организовал учебу. Доярки стали хорошо разбираться в механизмах, сами стали устранять неполадки. Поддерживают чистоту и порядок.

Перед началом стойлового периода управляющий фермой организовал строительство ямы для запаривания соломы, подготовил другое оборудование. Это позволило первыми в совхозе организовать приготовление кормов.

На ферме внедрена механическая дойка, создан запас кормов, строго соблюдаются распорядок дня, рацион кормления. Среди доярок и скотников развернулось соревнование за получение зимой большого молока. Если в феврале прошлого года в день надавливали на фуражную корову 3,1 килограмма, то сейчас — 4,7 килограмма, а товарность молока составляет почти 90 процентов, значительно выше совхозной.

На ферме допускался большой падеж телят. Александр Семенович решил внедрить групповой подсосный метод. Подготовили помещения, закрепили добросовестных людей. Результаты не замедлили сказаться, падеж телят прекратился. Молодняк растет бодрым и здоровым.

Заметно возрастила активность рабочих фермы. Когда Александр Семенович получил задание на заготовку леса, он обсудил этот вопрос с секретарем парторганизации Войтенко, по душам поговорили с рабочими на раскомандировке. Создали бригаду из лучших производственников. Недавно лесорубы вернулись из тайги. За семь дней они заготовили две тысячи кубометров деловой древесины. Задание выполнено раньше срока.

Раньше рабочий не получал с утра наряд. Это порождало неоднородное настроение. Александр Семенович решил каждое утро выписывать наряд, а вечером принимать выполненную работу. Такой контроль позволил до минимума сократить простой. А это в свою очередь сказалось на повышении производительности труда.

Не так давно Александр Семенович поделился мыслями с секретарем парторганизации о проведении утром читки газет. Войтенко поддержал инициативу управляющего фермой. Теперь каждое утро перед началом работы в раскомандировке читаются свежие газеты, обсуждаются интересующие людей высступления передовиков, международные события.

B. КОНСТАНТИНОВ.

XXXX

Механизаторы учатся

Два раза в неделю в конторе объясняют устройство трактора, второй фермы совхоза «Рассвет» показывает практически, как работают и собирать тот или иной узел машины.

Курсы посещают комбайнеры Иван Журавлев, шофер Григорий Петров, электрик Анатолий Морозуясь плакатами, схемами, Федор Борисович в доступной форме



Винницкая область. Бронзовый бюст земельной колхоза «Третий виришальский» Крымопольского района дважды Героя Социалистического Труда Татьяны Филипповны Марцинкевич установлен на ее родине — в селе Голубечка.

На огонек агитпункта

На период подготовки к выборам партийная организация нашей бригады разработала тематику бесед с избирателями, громких читок и лекций. Агитаторов раскрепостили по десяти дворкам.

Как и в прошлые годы, агитпункт разместили в помещении клуба. Оформили плакатами, лозунгами, организовали дежурство. А вот о газетах на первых порах забыли. Напомнил о них бригадир тракторной бригады Сергей Иващенко.

В агитпункте собирается много людей. Он и предложил организовать коллективную читку наиболее важного и интересного материала. Сейчас в агитпункте всегда можно прочитать свежие газеты «Правда», «Известия», «Труд», «Комсомольская правда», журналы. Сергей Иващенко часто вечерами, собирая в кружок избирателей, читает статьи, заметки.

В первые дни учитель се-

200 тонн в сутки

Когда заходила речь о вывозке перегноя, бригадир второй бригады колхоза «Россия» т. Никитенко говорил:

— Все трактора заняты на вывозке кормов.

— А колесные?

— Да что от них толку.

Партком и правление подсказали бригадиру, помогли создать механизированный отряд, обеспечили межхлопатой. Одни трактор ДТ-54 оборудовали для разгрузки перегноя.

В механизированном звене девять тракторов. Шесть тракторов «Беларусь» и автомашин занятые на вывозке. Погрузка и разгрузка организованы при помощи тракторов. Механизаторы работают круглые сутки.

Особенно хорошо трудятся трактористы Алексей Зайцев, Егор Землянухин. Они делают за смену до десяти рейсов, доставляя в поле каждый по 25 тонн перегноя. Задание перевыполняют. Не отстают от них Григорий Береснев, Иван Гудин, Сергей Грицев.

Совсем недавно начал работать механизированный отряд. Механизаторы каждые сутки под посев пропашных культур вывозят 190—200 тонн.

ОТСТАЮЩАЯ ОТРАСЛЬ

С отчетного собрания колхоза имени Ильича

Животноводы сельхозартели имени Ильича год от года шли в передовых рядах. Было немало маек среди доярок и скотников. С них брали пример, равнялись на них.

Хвалили нас за животноводство, а сейчас посмотрите — обидно становится, — говорит один колхозник.

Вниз пошло животноводство. И это особенно отчетливо было видно из доклада и выступлений на состоявшемся недавно отчетном собрании. Случайно ли это?

Возьмем дойное стадо. За прошлый год поголовье коров возросло на 89 голов. Намечается рост и нынче. Но продуктивность идет книзу. Надой молока на фуражную корову составил только 1798 килограммов, на 109 килограммов меньше, чем в 1961 году.

Причин к этому много. Выступающие на собрании говорят,

что в колхозе крайне плохо организована работа по искусственному осеменению животных. От ста коров получено 77 телят. О чем говорит эта цифра? 180 коров были яловыми. Не получено 180 телят, сотни центнеров молока. Колхоз понес убытки не менее 40 тыс. руб.

В колхозе передовые доярки Е. Козлова, В. Петрасюк, В. Мотина в таких же условиях находили на фуражную корову по 2400—2300 килограммов молока каждая. Значит есть с кого брать пример, получать высокую продуктивность.

На собрании подчеркивалось, что в артели плохо занимаются водопоем скота. Ссылаясь на всевозможные причины, летом было очень мало водоемов. А к этому надо готовиться с зимы.

Иметь заранее четкий план, пастбища, весной задержать талые воды, соорудить дамбы. В отдельных коровниках установлены автопоилки, но зимой они

не работают. Поэтому коров приходится гонять к водоразборной будке и пить в пургу и морозы холодной водой. Все это снижает продуктивность скота.

С тревогой говорили колхозники о сегодняшних делах. Валовой надой молока в январе уменьшился на 120 центнеров по сравнению с прошлым годом.

Нельзя сказать, чтобы в колхозе была слабая кормовая база. В день каждой корове дается 25 килограммов силюса, 1,5 килограмма концентратов, бесперебойно обеспечиваются животные запаренной соломой. Но среди отдельных доярок, скотников нет борьбы за большое молоко.

В колхозе мало пастбищных угодий. Поэтому решающее значение имеет уход за ними. Николай Семенович Шишkin, выступая в прениях, предложил правлению колхоза организовать подсев многолетних трав на тех местах, где плохо растет трава.

Большой разговор велся на собрании о снижении себестоимости животноводческой продукции. Приводился такой пример. Из-за низкого качества молока колхоз заплатил штраф 2404 руб. Допускается загрязненность и повышенная кислотность молока. Виновные же в этом не несут материальной ответственности.

Указывалось на то, что в колхозе допускается большой падеж скота. Нужно сказать, что правление колхоза не принимает конкретных мер и сейчас. В этом году уже пало 20 телят и 54 поросенка. Ветврач т. Кобцев мало проводит профилактические работы.

Обсуждалось письмо устьлабинцев, общее собрание наметило конкретные мероприятия. В частности взяты такие обязательства: получить урожай зеленой массы кукурузы с каждого гектара по 350 центнеров, сахарной свеклы по 200 центнеров, увеличить поголовье коров на 160 голов, получить от ста коров 90 телят, надоить на фуражную корову 2000 килограммов молока. В. СИДОРОВ.

ПОКАЗАТЕЛИ

работы хозяйств Беловского совхозно-колхозного управления за 1962 год

ХОЗЯЙСТВА	Продент выполнения плана хлеба	Урожайность в цнт с га					Вспахано зяби в прош. к плану	Продажа государству в процентах к плану			Надой на корову (в кг)	Выход продукции на 100 га с хоз. угодий в цнт мясо	
		зерно	зеленая масса	кукурузы	сахарная свекла	картофель		мясо	молоко	яйца	шерсть		
Совхозы:													
«Пермяковский»	87,9	9,6	134	—	26	6,6	77,2	68	64,9	—	1481	4,1	2,5
«Моховский»	111,6	10,7	115	32	46	10,9	74,7	105	100,5	102,5	80,7	1949	10,6
«Бачатский»	91,9	9,6	167	45,4	17,4	7,9	75,7	92,5	74,4	119,4	87,1	1473	10,6
«Родина»	147,7	14,2	148	43	45	11,8	74,1	94,9	77,6	131,8	76,7	1811	8,5
«Горсканский»	51,6	8,5	115	38,4	43,5	9,9	99,0	94,2	97,2	118,4	115,8	1803	9,5
«Рассвет»	96,7	8,9	138	54,5	23,8	8,8	101	75,5	101,2	108,4	69,2	1891	8,9
«Саландрский»	126,6	10,2	77	102	26,4	12,3	102,8	72,4	87,6	76,6	—	1717	12,3
«Трудармейский»	75,0	8,6	118	65	31,7	10,8	64,0	100,9	79,2	151,5	75,6	1724	9,4
Им. Ильича	105,9	11,2	124	59	43	5,8	82,1	86,7	95,5	153,3	103,9	1798	4,6
«Сибирь»	54,3	8,6	145	100	27	6,2	72,3	92,4	107,8	—	107,6	1788	8,1
«Россия»	21,6	8,3	46	—	4,3	5,4	79,4	106,8	88,8	104,1	111,9	1598	6,4
«Кузбасс»	105,2	14,1	140	22	12,6	6,6	80,5	102,7	79,1	108,0	79,2	1621	7,6
Им. 21 партъезда													

Энтузиасты

После успешной поездки с концертом в Карадду агитбригада нашего Дома культуры решила выступить перед избирателями деревни Июшки. Встретили там нас радушно, как долгожданных гостей. Концерт прошел хорошо. После концерта мы отправились обратно домой в Пермяки. Ночью на дороге нас постигла неудача — сломался трактор. Ремонтировали его долго, но все старания оказались тщетными. Машину исправить не удалось. Пришлось механизаторам идти за трактором в Ново-Худяки. Многие из участников художественной самодеятельности решили не ждать их возвращения, а добираться домой, хотя и расстояние немалое — 20 километров, пешком. Шли всю ночь до утра. Дома немного погрелись и — на работу. Попали молодые ученица Мария Бунина, Тамара Богомягкова, Галина Белявская, шофер Александр Прокудин и другие. А вечером, после работы, агитбригада снова поехала с концертом к избирателям деревни Ново-Худяки.

В. СУДНИЦЫН,
директор пермяковского
Дома культуры.

Фотомонтаж

Агитпункт строительно-монтажного поезда № 831 разместился в местном клубе. По вечерам сюда приходит много избирателей. Помещение хорошо оформлено нарядной агитацией. Подолгу задерживаются люди у стендов «Наши кандидаты». На нем помещены фотографии кандидатов в депутаты в Артыштинский сельсовет. Среди них передовики производства: бригадир 19-й дистанции пути Александр Яковлевич Яшин, столяр-станочник СМП-831 Георгий Муссаевич Сакиев и другие.

Спасибо Ване

Случилось так. Мой маленький сын Саша пошел кататься на берег речки с соседской девочкой Людой. Потом они подошли к проруби и решили ловить рыбку. Саша взял палочку, наклонился и упал в воду.

Рядом в это время каталась на коньках ученик третьего класса Ваня Чебельков. Он спас Сашу. **Л. КОПЫЛОВА.**

с. Заречное.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, партком совхозно-колхозного производственного управления. Телефон редакции — 1-07.

Братское сотрудничество

В Москве подписан протокол о взаимных поставках товаров Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики. В 1963 году Советский Союз будет поставлять Чехословакии машины и оборудование, нефть и нефтепродукты, железную руду, ферросплавы, прокат черных металлов, цветные металлы, химикалии, аппаративный концентрат, синтетический каучук, хлопок, шерсть и другие сырьевые и продовольственные товары, нужные для народного хозяйства ЧСР.

Чехословакия будет поставлять в Советский Союз оборудование химической, легкой, пищевой промышленности, станки, прокатное, энергетическое и другие виды оборудования, речные суда, железнодорожный подвижной состав, трубы сварные, товары широкого потребления. (ТАСС).

БОЛЬШИМ ТИРАЖОМ

ТОКИО. (ТАСС). Издательство «Сюндайся» большим тиражом выпустило в Японии сборник важнейших выступлений И. С. Хрущева в последние несколько месяцев по вопросам международного положения и международного коммунистического движения. В сборнике вошли выступление И. С. Хрущева на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир, доклад на последней сессии Верховного Совета СССР, выступление на шестом съезде СЕПГ.

Взята рекордная глубина

ЛОНДОН. (ТАСС). Восьми водолазам английского военно-морского флота, принимающим участие в испытаниях нового оборудования в районе Канарских островов,

он мчится от города до города этот красавец автобус. Порою останавливается где-нибудь на перекрестке, среди поля, чтобы высадить или посадить пассажиров — жителей сел и деревень. Наши венгерские друзья дали ему звучное имя «Икарус». В автобусе очень уютно и тепло. Для пассажиров откидные кресла.

ПРИГЛАШЕНИЕ ОДОБРЕНО

ТОКИО. (ТАСС). Японское правительство одобрило решение научного совета Японии пригласить в этом году группу советских ученых в Японию для ознакомления с научно-исследовательскими центрами страны.



Приятный вечер

Чаще всего вечерами я бываю занят, но вчера у меня выдалось свободное время, и я мог спокойно отдохнуть и почтить. Я сидел с книжкой в руках на диване, когда в комнату вошла жена.

— Мы сейчас идем ужинать в ресторан, — сказала она таким тоном, будто сообщила, что мы выиграли по лотерее. Потом, заметив соответствующую реакцию на моем лице, добавила: — Ты должен обязательно испортить мне настроение...

— Ладно, — сказал я, — пойдем. И жена пошла одеваться. Через час она была уже в грубых чехах причесана.

— Так будет хорошо? — спросила она.

— Нет, — сказал я, откладывая книжку. — Мне так не нравится. Лучше сделай что-нибудь

такое... — Я успел прочитать не больше пятидесяти страниц, как жена снова вошла в комнату. С детства я умел признавать свои ошибки и на этот раз тоже не стал упрямо отстаивать ошибочное мнение, а сразу предался самокритике.

— Я плохо тебе посоветовал, дорогая, — сказал я с сожалением. — Раньше было лучше.

Жена вышла. Вернулась она на половине второго тома. Над ушами у нее были локоны. В руке она держала платье в цветах.

— Надеть его или, может, клетчатую юбку с блузкой?

Мы выбрали юбку и черный свитер.

— Эти локоны к свитеру как будто не очень подходят... — за колебалась жена. Я был того же мнения.

— Конечно, — сказал я. — Это само собой разумеется.

Жена вошла в ванную, а я погасил свет и вернулся к книжке. В комнате было уже светло...

Мы легли спать около пяти часов утра, и в этот день я позывал на работе. Ничего не поделаешь. Жена тоже человек и имеет право на развлечения.

Анатоль ПОТЕМКОВСКИЙ.
(Перевод с польского).

Еще у мальчишки
Не крепки ножонки,
Порою не верен шаг.
Он мир открывает,
Он мира хозяин,
И мир у него в глазах.
Сегодня без мамы
Шагает упрямо.
Открытия на каждом шагу:
И снег, что искрится,
И эти вот птицы,
Что мир для него берегут.

ДРУЖЕСТВЕННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛИ. (ТАСС). Заложен первый камень фундамента крупнейшей в Индии теплоэлектростанции в Патрату (штат Бихар). Эта станция сооружается в сотрудничестве с Советским Союзом.

Главный министр штата Джха, пишет газета «Хиндустан Таймс», выступая на церемонии закладки, выразил благодарность Советскому Союзу за помощь. Он подчеркнул, что Индия и Советский Союз заняты созидательным трудом на благо народа.

Трагедия молодых американцев

Детройтский почтamt поместил объявление о том, что у него имеется 60 вакансий на низкооплачиваемую работу. В ответ на это объявление 20 тысяч безработных штурмовали здание почтамта. Среди желающих получить работу были люди всех возрастов, но 60 процентов — моложе 20 лет; среди них — юноши и девушки, окончившие среднюю школу.

То, что произошло в Детройте, может произойти в любом американском городе, ибо около миллиона юношей и девушек не имеют сейчас работы и потеряли надежду когда-нибудь ее найти.

Дебаты с мордобоем

СОФИЯ. (ТАСС). Заседание турецкого парламента во время обсуждения проекта закона о частичной амнистии было одним из самых бурных со дня его избрания. Вот что передал корреспондент агентства БТА из Анкары. Представители оппозиционной «партии справедливости» потребовали предоставления полной амнистии бывшим мендересовским правителям и внесли свой законопроект. Требование о полной амнистии поддержали и некоторые депутаты от других партий. Это вызвало бурный протест со стороны депутатов от народно-республиканской партии.

Часть депутатов от «партии новой Турции» вместе с депутатами от «партии справедливости» набросились на депутатов от народно-республиканской партии, начався кулачный бой.

Краткие сообщения

● Стамбульский суд рассматривает дело трех американцев, занимавшихся в Турции спекуляцией контрабандными товарами. Среди подсудимых — два старшины военно-морских сил США, служащих на военной базе НАТО в Карамильсе. Прокурор потребовал, чтобы преступники были приговорены к пяти годам тюремного заключения каждый.

● Военный трибунал в Мадриде приговорил 25 антифашистов к тюремному заключению сроком от одного года до 10 лет, сообщает агентство Рейтер. Три члена экипажа погибли.

● 118 прогрессивных общественных деятелей Сингапура заключены на год в тюрьму без суда и следствия. В числе арестованных видные деятели партии Социалистический фронт левых профсоюзных организаций, а также журналисты.

(ТАСС).

Из украинского юмора

Пришел хлопец сватать — И даже, говорят, хлеба дивчину и стал опрашивать не испечешь. — Может быть, еще только хлеб не пекла.

— Люди говорят, Галю, что ты шить не умеешь.

— Да, только шить.

— И корову будто бы подоить не сможешь.

— Ну, если еще корову не подою.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.